

صحیح بہت ہے ابرو ہرگز ترسے کہ پستے ہم نکلے

جہاں صاحب نے اقتدار کی شب زفاف کو طویل تر کرنے کے لیے سابقہ حکومت پر
اسلام کے ساتھ ناانصافی کا الزام تراشا اور سابقہ دس برس کی مسلماتوں کو غسل دینے کے لیے
شریعت آرڈیننس کے نفاذ کا اعلان کر دیا سوال یہ پیدا ہوتا ہے کہ یہ کام کس شخص میں کیوں نہ کیا گیا؟

۱۹۷۷ء سے ۸۸ء تک کون سے مہمانان تھے جنہوں نے اس قسم کے بکے پھلے آرڈی ننس کے نفاذ کو روکا؟ اور اب
کیا اس اعلان زور کے بعد اسلام نافذ ہو جائے گا؟

ہم پوری دیانت داری کے ساتھ اس بات پر یقین رکھتے ہیں کہ صدر صاحب نے جن باتوں میں اسلام کا حق
نازک دیا ہے یہ وہی ماڈرن سولائیزڈ بیوروکریٹس ہیں۔

جو اپنے تقاضوں، اپنی خواہشوں اور اپنی مہمیتوں کے ماتحت نفاذ اسلام کا عمل جاری کریں گے اور ان اباحت
پرستوں اور توسیع پسندوں سے یہ توقع ہمیشہ ہے کہ یہ لوگ اسلام کو حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی تشریحات و تعبیرات اور
صحابہؓ کے تعامل اور جہتہدین کی برسوں کی کاوشوں کے عین مطابق نافذ کریں گے نہیں اور ہرگز نہیں بلکہ یہ ترمیم پسند
ٹولہ اسلام کو اپنی گناہ آلود فکری ترمیموں سے داغدار کریں گے اور ان بد نما داغوں کو اسلام کہہ کے نافذ کریں گے ان
کی برس برس کی خواہش کو صدر صاحب نے بڑے خوبصورت اور مقدس لب و لہجہ میں پورا کر دیا ہے حالانکہ وہ اہل پرہیز
راہی نہیں ہیں اور ہم بھی اس پر راضی نہیں اس لیے کہ ہم اس آرڈی ننس کو نفاذ اسلام کے لیے نامکمل بلکہ ناقص سمجھتے ہیں
اور یہ جدیدیے اپنی حرص و آز کی تکمیل نامکمل سمجھتے ہیں ہمارے نزدیک اس پر اس سے اسلام نہیں آئے گا، مستغزین
کی خواہش پوری ہوگی اور مستغزین کے لیے "سلائیٹ" کے چھٹکارے کے لیے ۲۰ سالہ مارشل لا دہلان کے ماتحت لاکھ
پر اس کا حسین موقع مل گیا کہ اسلامائزیشن بذریعہ مستغزین میں منشا دے۔

اور اس اعلان زور کا سب سے بڑا فائدہ کیونہیہ کے بڑھتے ہوئے فکری انتشار کو روکنے میں مضبوط سہارا
کا مل جانا ہے، کہا جاسکتا ہے آپ لوگ کسی پہلو راضی نہیں ہوتے بات ہماری رضامندی کی نہیں اصولوں کی ہے، اصول
میں عدل و تقویٰ اور جن لوگوں کے ہاتھوں میں اختیار کی باگ ہے وہ عہد بگٹھ ہیں اور نہ صرف یہ کہ عدل و تقویٰ
سے محروم ہیں بلکہ وہ لوگ فسق و فجور میں علانیہ طوط ہیں اور اگر ایک قدم آگے بڑھ کر بات کی جائے تو وہ بھی غلط نہیں کہ
یہ لوگ فسق و فجور سے پروردگار میں اور ان کا اختیار و اقتدار گناہ کی بھٹیوں کا ایندھن اور بدعتی کے حملیوں کی زینت ہے۔

لے اور وہ قیامت کی علامت ہے اس میں مت شک
 کرو اور میرا کہا ماذیہ ایک سیدھی راہ ہے۔

وَإِنَّهُ لَعِلْمٌ لِّلسَّاعَةِ فَلَا تَمُوتُنَّ فِيهَا
 وَاتَّبِعُون - هَذَا صِرَاطٌ مُسْتَقِيمٌ
 (پ ۲۵ سورۃ زخرف)

والا مقام پڑھے بغیر مولانا کے ذمہ انکارجیات عیسیٰ تہمت کے سوا کچھ نہیں کیونکہ عیسیٰ علیہ السلام کے ذمین
 پر نزول کا عہدہ انہیں آسمانوں میں زندہ مانے بغیر مست ہی نہیں جو اوپر نہیں ہے وہ نیچے کیسے آئے گا۔
 میں چاہتا تھا کہ جن لوگوں کے پاس مولانا کی تفسیر قلمی موجود ہے ان سے مل کر اس مقام کو دیکھا جلتے مگر اپنی
 معرفت اور غفلت نے اس چشمہ صافی تک نہ پہنچنے دیا۔ اپریل کے اوائل میں مولانا محمد صدیق دلی الٹھی
 جو مولانا عبید اللہ سندھی رحمۃ اللہ کے تلمیذ ہیں اور ہمارے دیرینہ کرم فرما وہ تشریف لائے تو میں
 نے ان سے اس مسئلہ پر بڑی تفصیل سے گفت و گو کی تو مولانا نے شفقت کی اور مولانا سندھی کی شرح سطحا
 کا جو ہماری نسخہ مولانا کار سالہ محمودیہ ہی عنایت کیا۔ اس کا فوٹو سیٹ عنایت کیا اور
 ساتھ ہی مولانا کار سالہ محمودیہ ہی عنایت کیا۔ نزول حضرت عیسیٰ علیہ السلام پر مولانا
 کی دونوں کتابوں کی عبارتیں نقل کرتا ہوں۔ قارئین بڑھ کر فیصلہ فرمائیے کہ مولانا سندھی حیات عیسیٰ
 کے قائل ہیں یا سکر؟

مزان، مزان، نواز و دونوں پڑھیں شاید عقل بینا ہو جائے مولانا عبید اللہ سندھی رحمۃ اللہ نے
 امام ولی اللہ دہلوی رحمۃ اللہ کی دعوت و ارشاد اور دینی انقلاب کی تئین کے لئے امام کی کتابوں اور
 عبارتوں کو منتخب کیا اور انہیں میں سے منتخب عبارتوں کو جمع کر کے رسالہ مرتب کیا۔ جس
 کا نام "محمودیہ" رکھا ان کے شاگرد شیخ بشیر احمد لدھیانوی مرحوم نے اس کا اردو ترجمہ عبیدریہ

کے نام سے کیا محمودیہ صفحہ نمبر ۲۳ عیدین صفحہ نمبر ۲۵ پر یوں رقم فرما رہے کہ
 قال الامام ولي الله في التفهيمات الالهية
 فاولهمنى ربي جل جلاله انتك انعكس
 فيك نور الاعمين الجاعمين نور الاعم
 المصطفوى والاسم العيسوى عليهما
 الصلوات والتسليمات فعسى ان تكون سادة
 امام ولي اللہ دہلوی تفہیمات الہیہ ص ۱۳ میں
 فرماتے ہیں کہ مجھے اللہ تعالیٰ نے بذریعہ الہام سکھایا
 ہے کہ تجھ پر دو جامع اسموں کا نور منعکس ہو رہے
 اسم مصطفوی اور اسم عیسیٰ علیہما الصلوٰۃ والسلام
 قرعن قریب کمال کے رائق کا سردار بن جائے گا اور

لے عیسیٰ علیہ السلام کا نازل ہونا

قرب الہی کا اقلیم پر حاوی ہو جائے گا میرے بعد
کوئی مقرب الہی ایسا نہیں ہو سکا جس کی ظاہری
اور باطنی تربیت میں تیرا ہاتھ نہ ہو۔
یہاں تک کہ عیسیٰ علیہ السلام نازل ہوں۔

لا فناء لکمال غاشیاً لتقلیم القرب فلن
یوجد بعدک الذولک دخل فی توہیتہ
ظاہراً وباطناً حتی ینزل عیسیٰ
علیہ السلام۔

شرح سلطعات کی عبارت

(۷) انسان کو اپنا حال اور مستقبل خود سوچ کر پروگرام بنانا چاہیئے ماضی پر فخر کرتے رہنا احمقوں
کا کام ہے اور محض مستقبل میں کسی بڑے مصلح کا منتظر رہنا اس سے بھی زیادہ حماقت ہے۔ اول تو اس
کا یقین نہیں کہ وہ مصلح ہمارے زمانہ میں آئے گا؟ فرض کیجئے وہ ہمارے زمانہ آتا ہے تو ہم یقین کر
کتے ہیں کہ وہ صرف فعال طاقتوں کو اپنے ساتھ لے گا۔ لو لے لنگرے اور قاعدین کو تروہ اپنے پاس تک
نہیں آنے دے گا اس قسم کا فکر رکھنے کے ہم دشمن نہیں ہیں کہ ایک مصلح آئے گا۔ اس لئے کہ سنی و شیعہ
اس میں مبتلی ہیں اور حدیث میں اس کی وضاحت آچکی ہے اس موضوع پر ہم کس سے جھگڑنا نہیں چاہتے
لیکن یہ بات ہم دونوں طاقتوں کو دکھاکتے ہیں کہ ان کا فرض یہ ہے کہ وہ اپنے آپ کو فعالیت کے ایسے
بند مقام پر پہنچادیں کہ یہ لوگ اس آنے والے مصلح کے باڑی گارڈ اور وزیر اعظم ہو کر کام کریں ایک منہ ہی
جماعت کے لیے اس کا ماتنا ضروری ہے اس لیے ہم اس کی رد کی طرف متوجہ نہیں ہوتے توڑوں میں بلند
تشکیل پیدا کرنا ایک دن کا کام نہیں ہے اگر کسی قوم میں بلند تشکیل پیدا ہو گیا ہے تو اس میں جو عظیمیاں ہوں
نکال دینی جاہلیں ”شرح سلطعات قلمی ص ۲۴۲“ مولانا مرحوم و لغفور نے بڑی وضاحت سے یہ بات فرمائی
ہے کہ تروہ کسی کی حیات کے منکر ہیں نہ کسی کے نزل کے بلکہ بات تو صرف یہ ہے جب تک کوئی آنے
والا نہ آئے تم ہاتھ پہ ہاتھ رکھے بیٹھے رہو اور دعوت و انقلاب کا عمل نبوت چھوڑنے کا گناہ عظیم کرتے
رہو زندہ رہنے والی قومیں ایسے مکروہ رویے کو دین علی کہیں تو بہت ہی ذلت کی بات ہے مولانا کے ہاں
امت محمدیہ کی زبوں حالی کی بنیادی وجہ علی انقلاب کا ترک ہے اور آنے والے انتظار، ایک حدیث مبارکہ
اور قرآن حکیم کے واضح احکام ہیں کہ کامیابی اور فلاح ان لوگوں کے لئے ہے جو جدوجہد میں مصروف رہتے
ہیں۔ کین حافیت میں بیٹھ کر خیرہ پیشی سے تماشا کرنے والوں کے لئے نہیں“

والدین جاہدوا فینا لنھدیھم
زندگی کی کشادہ راہیں انہی لوگوں کے لئے ہیں جو جاہد
زندگی کے عاملین ہیں۔

سُبُلًا